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[bookmark: _GoBack]         Основные исполнители плана: творческая группа: руководитель группы Кучковская Л.В., заведующая экономическим отделением Чимит-оол Е.А., заведующая сельскохозяйственным отделением Рылова О.В., преподаватели истории, права и обществознания Денисюк Л.А, Кара-Сал С.Н., Донгак М.Ш, Болат-оол А.А.
Цель реализации стратегического направления финансовой грамотности: формирование у учащихся готовности принимать ответственные и обоснованные решения в области управления личными финансами, способности реализовать эти решения;  формирование положительного мотивационного отношения к экономике. 
Задачи реализации стратегического направления финансовой грамотности:
· изучение нормативных и методических документов Министерства просвещения по повышению уровня финансовой грамотности и финансово-экономического образования учащихся;
· освоение учащимися системы знаний о финансовых институтах современного общества и инструментах управления личными финансами;
· овладение учащимися умением получать и критически осмысливать экономическую информацию, анализировать, систематизировать полученные данные;
· формирование у учащихся опыта применения знаний о финансовых институтах для эффективной самореализации в сфере управления личными финансами;
· формирование основ культуры и индивидуального стиля экономического поведения, ценностей деловой этики у учащихся;
· воспитание ответственности за экономические решения у учащихся.
Ожидаемые результаты по реализации проекта:
1. Результатом реализации Плана должно стать существенное повышение финансовой грамотности и степени рационализации управления личными  финансами,  обучающимися и выпускникам; 
2. Создание условий устойчивого развития качества образования  обучающихся школы.
Ожидаемые риски:
1. Не в полном объеме реализуется дифференцированный подход при организации обучения в классе.
2. Низкий уровень финансовой культуры и ответственного финансового поведения  некоторых обучающихся.
3. Низкая мотивация к получения новых знаний и навыков, осознания обучающимися важности и практической пользы для своего финансового благополучия.
Сроки реализации: 2021-2022 учебный год с пролонгацией до 2023 года. 
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Показатели результативности:
1. Анализ результатов участия обучающихся в конкурсах, фестивалях, интеллектуальных играх и спортивных соревнованиях:
Количественные и качественные показатели участия обучающихся в конкурсах,  интеллектуальных играх, мероприятиях различных уровней. 
2. Анализ факторов, оказавших влияние на результаты образовательной подготовки обучающихся.
